

Del día

La actual ley electoral no puede reflejar nunca la opinión del país

Se ha dicho ya muchas veces, y en todos los tonos. La ley Electoral, obra del primer Gobierno de la República, no responde en manera alguna a las esencias de un régimen democrático. Según dicha ley, basta que un sector de opinión, tenga una pequeña mayoría, para que se erija en árbitro de los destinos de todo un pueblo. Y esto sencillamente es una monstruosidad.

El pasado domingo se celebraron elecciones municipales en Cataluña, y en estas elecciones se ha puesto de manifiesto dicha monstruosidad, pues se ha dado el caso de que, apelando las izquierdas a toda clase de coacciones, no sólo de las que pueden ejercer desde el Poder, sino también en la calle, la Esquerra ha obtenido la mayoría en muchas ciudades y en no pocos pueblos, pero esta mayoría no es tan abrumadora que reduzca poco menos que a la impotencia a las derechas. Y ha sucedido esto.

Fijémoslo sólo en lo ocurrido en Barcelona. Aquí han votado unos 322.000 electores, de los cuales 62.000 electores, de los cuales 162.457 lo hicieron a favor de las izquierdas, 135.285 a la Lliga, o sea a las derechas; 21.109 a los radicales, y el resto

cantidad aquí no apreciable, a los demás partidos. Todos estos votantes habían de elegir a cuarenta concejales.

Parecería natural que estos cuarenta concejales se repartiesen entre las fuerzas que intervinieron en la contienda electoral de una manera equitativa, en proporción a ellas; y con arreglo a este criterio, las izquierdas llevaron al Ayuntamiento de Barcelona 20 representantes, la Lliga 17 y los radicales 2, quedando un puesto por adjudicar, que corresponde a los pocos que rebasan las cifras proporcionales... Pues no sucede así: a las izquierdas se le dan 25 puestos, a la Lliga 10 y a los radicales 4. Es decir, que izquierdas y radicales con 183.566 votos, tendrán 30 concejales, y la Lliga, con 135.285 votos, o sea con 48.281 menos; sólo llevará al Concejo barcelonés la cuarta parte de aquellos; y con una desproporción tan manifiesta, los 183.566 podrán hacer mangas y capirotes de la ciudad y las 135.285 se veán apabullados por una fuerza que no es la verdaderamente representativa del país.

¡Y viva las democracias!!

Don Jaime Chicharro González Cuio

Ha muerto en el Sanatorio del Guadarrama. En el mes de Agosto último sintióse enfermo, pero logró restablecer su salud; y cuando ya parecía curado tuvo que ir a buscar la salud en el sanatorio en donde ha fallecido. En el momento de su tránsito rodeábale su esposa y sus tres hijos.

Habia nacido don Jaime Chicharro en Torralba de Calatrava, provincia de Ciudad Real. Se educó en el Colegio de Jesuitas de Chamartin, donde sobresalió notablemente y ocupó siempre los primeros lugares. Más tarde continuó sus estudios en Deusto, y obtuvo premios extraordinarios en la Universidad Central, donde se doctoró en Derecho, Ciencias y Filosofía y Letras. Fue discípulo predilecto de Mella, al que acompañó hasta los últimos momentos de su vida, y después siguió fiel a las doctrinas de su gran maestro.

Hace unos veinte años establecióse en Castellón y allí desplegó su talento y actividad, dedicándose a la propaganda de las ideas tradicionalistas, fundando numerosos Sindicatos católicos. Espiritu católico, fundó igualmente nuestro estimado colega «Diario de Castellón», uno de los periódicos más leídos en toda la Península. Su intensa y exitosa labor por los intereses morales y materiales de la vecina provincia valióle la gran predicamento y fue varias veces diputado a Cortes por la provincia de Castellón. Una de sus mejores obras fue el haber conseguido el puerto de Burriana, siendo ello motivo para ser nombrado hijo de la mencionada ciudad, y para que se le rindiese un homenaje en que searon parte todas las clases sociales de Burriana y su tria representación de toda la Península. En las elecciones a diputados por las Cortes constituyentes presentó su candidatura, así como en las de 19 de Noviembre último. En ambos fue derrotado, si bien alcanzó brillantísimas votaciones.

Ultimamente había sido concejal del Ayuntamiento de Madrid, por el distrito de Chamberí, donde residía últimamente, ocupando el cargo de teniente alcalde y distinguiéndose por su acertada gestión.

Ha muerto joven todavía, pues no tenía más que 44 años, y cuando todo hacía esperar que realizase una carrera política de las más destacadas. En toda la provincia de Castellón, especialmente en Burriana y en Nules la muerte del señor Chicharro ha sido muy sentida.

El suceso de ayer

Una niña atropellada y muerta por un camión

Ayer, y sobre las 4 de la tarde, una camioneta de la matrícula de Madrid número 41.401, propiedad de los señores Ginés Navarro e hijos, contratistas de la carretera de la Playa de San Juan-Alicante atropelló a la niña de tres años de edad, Esperanza Pérez Segura, que vivía con sus padres en la calle de Villajoyosa número 5.

La infeliz criatura se hallaba detrás del vehículo y al hacer este una maniobra para marchar hacia atrás con objeto de cargar gravilla sobrevino la desgracia, sin darse cuenta el conductor.

A los gritos de varias personas, bajó rápidamente el chofer, quien recogió a la niña trasladándola rápidamente a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia, no hicieron más que certificar su defunción.

Esperanza era hija única.

El conductor de la camioneta se llama Francisco Montijano Adarri, de 25 años, natural de Granada con domicilio en esta capital calle de Antonio Galdó Chéputi, número 13.

Personado el Juzgado de Instrucción de Guardia—que era el del Norte—en el lugar del suceso, ordenó el traslado del cadáver de la accidentada al depósito judicial, donde esta tarde a las 4 se le practicará la autopsia.

El chofer, quedó a disposición de dicha autoridad judicial.

Después del informe del Fiscal, faltó de toda relación con los hechos, informaron los defensores señores Anton Carratalá y Gomariz, que enafortunadísima intervención lograron destruir totalmente los argumentos acusatorios despejando el ambiente que quedó propicio para que una sentencia absolutoria premie la labor de ambos letrados, digna de los máximos elogios.

Adelantamos

Algunos precios para la próxima liquidación de artículos blancos y seda que tendrá lugar el día 5 de febrero en los establecimientos La Isla de Cuba y Almacenes Gallar:

Crespones seda natural, a 1,90 y 2,50 pesetas.

Georgette seda, a 3,50 y 4,00.

Flamisol seda, a 3,50 y 4,00.

Crespones estampados, a 1,75, 3,00 y 3,25.

Crespón seda artificial, 2,80, 3,35 y 3,60.

Medias de seda, a 0,75.

Mantelillos bordados, a 1,00, 1,25 y 1,50.

Mantelerías crepé bordadas, a 4,25, 5,25 y 5,75.

Crespón seda artificial, a 2,80, 3,35 y 3,60.

Sacerdote

con Título Profesional de Maestro, admite alumnos para clases especiales preparación a Ingreso y repaso de la Asignatura de Latín. Honorarios módicos.

Para informes. Calle Miquel Soler (antes Angeles) 14, 1º.

Toros y toreros

TEMAS DE INVIERNO.—LOS TOREROS EN 1933.—MANOLO BIENVENIDA

Ha de ser breve el comentario referente a Manolo Bienvenida.

El año 1933 fué verdaderamente infornado para ese popular torero sevillano.

En vísperas de comenzar sus actuaciones taurinas, hubo de verse deprimido el ánimo de Manolo, por la trágica muerte de su hermano Rafael, asesinado en Sevilla en circunstancias que conmovieron la atención pública.

Aquella desgracia, acaecida cuando ya Manolo se encontraba de viaje hacia Valencia, en donde había de tomar parte en la primera de las corridas «falleras» de esta ciudad, le impidió iniciar en aquellos días sus actividades en la temporada.

Como si ese suceso desdichado de la muerte de su hermano hubiera sido un anuncio fatal para Manolo sufrió éste un percance gravísimo en la primera corrida de toros en que tomó parte en la plaza de Madrid.

Fué el día 27 de Abril cuando el dar un muletazo teniendo el diestro las dos rodillas en tierra, fué cogido de lleno por el toro que le infirió una tremenda cornada en el vientre.

Manolo ya no pudo volver a torear hasta transcurridos cerca de dos meses.

Reapareció a últimos de Junio en la plaza de Córdoba.

Y ya la temporada se desarrolló para Bienvenida en circunstancias anormales.

Sin cicatrizar del todo la herida, debilitada su naturaleza y menguados, como era natural, sus bríos y su entusiasmo, salió Manolo a los ruedos sin aquellos impulsos y aquella alegría que son las bases de su estilo de genuino representante de la llamada «escuela sevillana» en el toreo.

Cuando comenzó a rehacerse en sus ánimos y a lograr los éxitos que corresponden a su categoría de lidiador, era ya en ocasión en que la temporada taurina estaba en las postrimerias. Sobre todo unos «mano a mano» con su hermano Pepito, constuyeron en algunas plazas verdaderos triunfos, que hicieron renacer el optimismo en las filas de los «bienvenidistas».

Habia contratado cerca de 70 corridas; pero aquella grave cogida que sufrió en Madrid le hizo perder muchas.

Y así, en definitiva, la cifra de sus actuaciones quedó en 45.

Los públicos que conocen las relevantes cualidades toreras de Manolo Bienvenida han de esperar con lógico fundamento, que en el año 1934; libre ya ese notable lidiador de preocupaciones y contingencias adversas, vuelva por los fueros de su arte de toreo inteligente, completo y bullicioso y ocupe nuevamente un destacado lugar en el escalafón taurino.

Así esperamos nosotros que ocurra, y lo deseamos sinceramente.

Prorrogar para declarar las existencias de trigo

Por el Ministerio de Agricultura se ha dado una orden prorrogando el plazo concedido para presentar las declaraciones juradas de existencia de trigo y de harinas, hasta el día 31 del actual.

Están obligados a presentar estas declaraciones los fabricantes, harineros y comerciantes de esos productos. Los Ayuntamientos deberán presentar una relación antes del 5 de febrero ante la Sección de Agricultura del Ministerio correspondiente, y los Gobiernos Cíviles antes del día 20 del mismo mes.

Casa de Socorro

Curaciones efectuadas:

Faustina Castellanos, histerismo.

José Cazorla, orquitis.

Esperanza Pérez, cadáver.

Antonio Pucyo, herida infectada región frontal.

Antonia Ferrer, esquinca art. pie izquierdo.

Antonio González, fiebre.

Teresa García, cólico intestinal.

Enriqueta Plá, fiebre.

SERVICIO DE GUARDIA PARA MANANA

Médicos: don Enrique González y don Alvaro Ayea.

Practicante: don Vicente Burló Parres.

De interés a exportadores y productores de naranja

La Ponencia Naranjera cree oportuno recordar a productores y exportadores que, por acuerdo unánime de los representantes de las entidades en ella representadas, desde el día 2 del presente mes de enero, deberán abonar, para atender con ello a los gastos originados por las Juntas Inspectoras de la naranja, creadas por disposición ministerial, el siguiente canon:

Seisenta (60) céntimos por tonelada, tanto para los envíos por mar como por tierra y en uno u otro caso para la naranja que se envía al interior de España al igual que la que se remite al extranjero.

El pago de este canon es obligatorio y conviene por ello que todo remitente de naranja se apresurase a satisfacerlo, para evitar cualquier dificultad que pudiera producirse en su perjuicio. De las sumas que se recauden por este concepto, se hace cargo la Ponencia Naranjera.

Se advierte también a los interesados, que de momento, y hasta conseguir (como ya se está gestionando) y se tiene la promesa de aceptación) que en las estaciones sean los jefes o factores los que, al entregar el talón de facturación cobren la cantidad correspondiente en cada caso, están facultadas las Juntas Inspectoras de cada localidad, designadas oficialmente para su cobro.

Se recuerda también que los productores vienen obligados a satisfacer a los exportadores, cuando éstos les compren el fruto, la mitad de dicho canon, o sea treinta (30) céntimos por tonelada.

Para el mejor conocimiento de los interesados se ha de advertir que, como ya es público, serán desechadas todas aquellas partidas que al ser reconocidas por las Juntas Inspectoras ofrezcan síntomas de helada, en la proporción establecida, entendiéndose por tales síntomas lo siguiente: Descomposición del jugo en los gajos, aparición de cristales de esperidina, pérdida de zumo, pulpa seca, etc., etc., y que los remitentes que intenten enviar naranja en malas condiciones, sufrarán las sanciones consiguientes, que consistirán, desde el rechazo de la mercancía para su embarque o facturación, hasta el decomiso de la partida e incluso la retirada del permiso para exportar temporal o totalmente, si tanta fuese la reincidencia y mala fe demostrada.

La inspección del fruto sigue efectuándose con absoluto rigor y con la conformidad de los interesados, al objeto de que no salga naranja en malas condiciones, lo que provocaría no sólo el desprestigio comercial de los naranjeros, sino cuantiosas pérdidas por el descenso de los precios y la merma en las ventas.

Se ha sostenido las cotizaciones elevadas de los centros consumidores, que oscilaron durante la última semana entre 11'6 y 13'6 chelines caja. En nuestros centros productores oscilan entre 15 y 16 reales arroba, y la animación no pasa regular. Entre los cosecheros se observa cierta resistencia a vender. El total exportado desde el principio de la temporada asciende a 1.102.664 cajas; contra 1.523.261 cajas exportadas durante el mismo periodo de la temporada anterior.

Se calcula que sólo quedan en la actualidad unos dos mil quintales ingleses en poder de cosecheros y de comerciantes. Como los primeros exigen precios que los segundos consideraran elevados, se limitan éstos a comprar estrictamente lo que necesitan para ir sirviendo los pedidos que reciben. Los precios que sirven de base a las compras, oscilan entre 65 y 75 para las clases ordinarias, y hasta 90 para las corinto. Se viendo que las disponibilidades restantes en los centros productores, no son de calidad infima, como se había supuesto, sino de calidad adecuada al gusto inglés, que, como se sabe, es más exigente que los baltiqueños, y desluzo que los italianos; pero en estos últimos se comprende, porque la destinan, por regla general, a las destilerías.

El total exportado desde el principio de la temporada desde, asciende a 49.434 quintales, contra 153.767 exportados durante el mismo periodo de la temporada anterior.

Los mercados

Se ha sostenido las cotizaciones elevadas de los centros consumidores, que oscilaron durante la última semana entre 11'6 y 13'6 chelines caja. En nuestros centros productores oscilan entre 15 y 16 reales arroba, y la animación no pasa regular. Entre los cosecheros se observa cierta resistencia a vender. El total exportado desde el principio de la temporada asciende a 1.102.664 cajas; contra 1.523.261 cajas exportadas durante el mismo periodo de la temporada anterior.

Se calcula que sólo quedan en la actualidad unos dos mil quintales ingleses en poder de cosecheros y de comerciantes. Como los primeros exigen precios que los segundos consideraran elevados, se limitan éstos a comprar estrictamente lo que necesitan para ir sirviendo los pedidos que reciben. Los precios que sirven de base a las compras, oscilan entre 65 y 75 para las clases ordinarias, y hasta 90 para las corinto. Se viendo que las disponibilidades restantes en los centros productores, no son de calidad infima, como se había supuesto, sino de calidad adecuada al gusto inglés, que, como se sabe, es más exigente que los baltiqueños, y desluzo que los italianos; pero en estos últimos se comprende, porque la destinan, por regla general, a las destilerías.

El total exportado desde el principio de la temporada desde, asciende a 49.434 quintales, contra 153.767 exportados durante el mismo periodo de la temporada anterior.

Las oposiciones a médicos del Hospital

Se están efectuando las oposiciones para cubrir las distintas vacantes de médicos que existen en nuestro Hospital Provincial.

La primera de las celebradas ha sido para proveer la plaza de Toxicólogo de la Beneficencia Provincial, la cual ha sido adjudicada tras unos brillantísimos ejercicios al doctor don Edmundo Ramos Espinós, el cual ha acreditado a lo largo de la oposición su dominio de la especialidad y lo sólido de sus conocimientos.

Comerciantes

El día 26 del actual, a las 11 de su mañana, y en el Juzgado distrito del Norte de esta capital, tendrá lugar la subasta de los géneros ocupados en la quiebra del establecimiento denominado «La Puerta del Sol».

Acudir a la subasta, que es un verdadero negocio, ya que los géneros que se venden valen más de 100.000 pesetas y sólo salen a subasta por 46.962,90 pesetas.

Denuncias y sucesos

COME Y NO PAGA

Santiago Pérez Pascual, dueño del bar «Peña» sita en la calle de Segarra, 13; manifiesta que a las 20'45 se presentó en su bar, un individuo llamado Gabriel García Piqueres, domiciliado en la travesía de la calle de la Concepción número 61, éste individuo luego de comer en su bar consumiendo 45 pesetas y céntimos en comer, negándose a abonarle, se insolentó con él agrediendo con una navaja, y se dio a la fuga.

Francisco Alcaraz Planelles, domiciliado en la calle del Doctor Boades, número 30, denunció en la Comisaría de Vigilancia que en el día de hoy desapareció del domicilio materno su hija Emilia Alcaraz Albero.

—Julia Polo Fernández, que vive en la calle de Jerusalén número 38 denuncia a un chico de la trutería de la calle de Hernán Cortés, porque le tiró una piedra en un ojo a su hija huérfana de padre y madre, Julia Fernández Giménez, de 11 años de edad, siendo asistida en la Casa de Socorro.

HALLAZGO DE UN CADAVER

En el interior de una cueva de la partida del Algar, cerca de Cocentaina, ha sido hallado el cadáver del vecino de Alcoy Tomás Santonja Esteve. de 52 años, soltero, que tenía perturbadas sus facultades mentales.

Tomás desapareció de su domicilio el día 27 del pasado mes.

Los forenses han dictaminado que la muerte fué por frío, dotando de unos quince días.

FUGA INFANTIL

Los niños Monserrate Hurtado Ibáñez y Tomás Varón Jara, de 14 y 15 años respectivamente se fugaron del domicilio paterno y luego se presentaron a las autoridades que los encaminaron al Tribunal Tutelar.

DESAPARICION DE UNA JOVEN

De su domicilio doctor Buades, 30 ha desaparecido la joven de 17 años, Emilia Alcaraz Albero y su padre Francisco Alcaraz Planelles ha denunciado el hecho a la policía que la busca.

Sus señas personales son: Alta algo rubia, vestido obscuro usado, carece de medias y calza alpargatas de paño atadas con cintas; padece sabañones en ambas manos.

DESPARICION DE UNA JOVEN

De su domicilio doctor Buades, 30 ha desaparecido la joven de 17 años, Emilia Alcaraz Albero y su padre Francisco Alcaraz Planelles ha denunciado el hecho a la policía que la busca.

Sus señas personales son: Alta algo rubia, vestido obscuro usado, carece de medias y calza alpargatas de paño atadas con cintas; padece sabañones en ambas manos.

DESPARICION DE UNA JOVEN

De su domicilio doctor Buades, 30 ha desaparecido la joven de 17 años, Emilia Alcaraz Albero y su padre Francisco Alcaraz Planelles ha denunciado el hecho a la policía que la busca.

Sus señas personales son: Alta algo rubia, vestido obscuro usado, carece de medias y calza alpargatas de paño atadas con cintas; padece sabañones en ambas manos.

DESPARICION DE UNA JOVEN

De su domicilio doctor Buades, 30 ha desaparecido la joven de 17 años, Emilia Alcaraz Albero y su padre Francisco Alcaraz Planelles ha denunciado el hecho a la policía que la busca.

Sus señas personales son: Alta algo rubia, vestido obscuro usado, carece de medias y calza alpargatas de paño atadas con cintas; padece sabañones en ambas manos.

PERDIDA

de un bolso conteniendo joyas y documentos. Su devolución se gratificará en la calle de Albero, número 16, 2º

Lo de la Fábrica de Tabacos

La Federación Tabaquera ha dado a la Prensa la siguiente nota: «Con motivo de haberse solucionado el conflicto surgido en esta Fábrica, le rogamos de publicidad a esta nota, para que la opinión tenga un conocimiento exacto del final del incidente y para satisfacción nuestra.

El lunes regresó de Madrid el jefe de la Fábrica, al que la Dirección de la Compañía estima debe continuar en su puesto por su necesaria actuación, celebró una entrevista con una nutrida representación del personal. En dicha entrevista se aclararon algunos conceptos que eran objeto de molestia por ambas partes, y que aclarados ampliamente, dejaron paso de nuevo al afecto y armonía con que anteriormente convivía el personal con la Jefatura.

Satisfecho el personal por la armonía con la que se dio al incidente,

Las Cortes

Madrid 18 (2.ª).—A las cuatro y media abre la sesión el señor Alba. En el banco azul el ministro de Marina.

Se aprueba el acta de la sesión anterior. Se lee un dictamen de la comisión de Incompatibilidades sobre el caso de don José Maestre, proclamado por Barcelona (capital), que actualmente desempeña el cargo de jefe de servicios de la Generalidad.

Se aprueba sin discusión, siendo admitido. A continuación se lee otro dictamen que se refiere al caso March.

Después de leído, el presidente pregunta: —¿Se aprueba el dictamen? El señor Prieto: —Pedimos votación nominal.

El presidente: —Se pone a votación nominal. En este momento bajan a ocupar el banco azul el jefe Gobierno y los ministros de Comunicaciones, Industria y Comercio, Gobierno y Guerra.

Votan en contra los socialistas, las fuerzas republicanas de izquierda y el doctor Bolívar. El dictamen es aprobado por 181 votos contra 53.

El presidente pregunta: —¿Se admite, por lo tanto, al señor March como diputado? El señor Prieto: —Pedimos votación nominal.

Se procede a la votación, que da por resultado el que se admita al señor March como elegido para el fango. La votación ha resultado de 186 votos en favor por 54 en contra, correspondientes éstos a los socialistas, izquierda republicana y el doctor Bolívar.

Sin discusión se aprueba un dictamen de la Comisión de Marina fijando las fuerzas navales para el año 1934, que son para todos servicios de buques y arsenales, 18.000 marineros con las clases correspondientes.

RUEGOS Y PREGUNTAS Varios diputados formulan ruegos y preguntas, entre ellos el señor Acuña sobre la situación en que se encuentran los pescadores de Málaga.

También dice que el Gobierno piensa dar en algunas plazas atribuciones de soberanía al alto Comisario y esto supone una grave amenaza.

El ministro de Marina contesta al ruego que el señor Acuña le ha formulado sobre los pescadores de Málaga y el jefe del Gobierno contesta al que se refiere a la soberanía de algunas plazas.

Dice que el señor Acuña está muy mal informado en cuanto ha dicho sobre este asunto, y que tales cosas no deben traerse al Parlamento como no se pretenda causar graves daños.

Antes de hablar de este asunto ha debido preguntarlo al Gobierno y se le hubiera dicho que no hay nada cierto.

LOS SUCESOS DE VILLANUEVA DE LA SERENA El presidente de la Cámara reanuda la interpeleación de los socialistas sobre los sucesos de Villanueva de la Serena y Bujalance, poniendo en uso de la palabra al ministro de la Gobernación.

Este es un minucioso relato de cuanto sucedió y de las medidas que fueron adoptadas por el Gobierno. Manifiesta que algunos días antes de que se produjera el primer chispazo, se telegrafió a todos los gobernadores poniéndoles en antecedentes de lo que se proyectaba.

Las órdenes que se dieron fueron de que se procediera con humanidad pero inflexiblemente para impedir las alteraciones de orden público. El día 8, por la tarde, se recibió la noticia del primer chispazo en Bujalance. El día 9, se dieron algunos más, y el 10, se desarrollaron los sucesos de Villanueva de la Serena.

También se refiere el señor Rico, Avella a los sucesos de Zaragoza, Burgos y otras capitales, explicando los detalladamente. El ministro da lectura a una estadística de las bombas y armas que han sido halladas, posteriormente, en la que figuran 1.615 bombas de dinamita, 900 revólveres y 600 pistolas.

Agrega que en el número de víctimas producidas por los sucesos figuran también los que murieron por manejar explosivos. El señor Besteiro: —Crea su señoría que estamos verdaderamente impresionados con la lectura de esa estadística. Por eso yo pregunto al señor ministro: —¿De dónde han venido todas esas armas y explosivos? —Yo no lo sé. Quizá de los robos de los polvorines de las minas.

Sólo de los polvorines de las minas? Teodomiro Menéndez interrumpe: —No opinaba igual el subsecretario del Ministerio.

Última hora

Estas manifestaciones producen un fuerte escándalo en la Cámara. El ministro de la Gobernación continúa el relato de la suceso en Villanueva de la Serena, afirmando que el sargento de la Caja de recluta fue el que se puso al frente del movimiento.

También a las fuerzas que marcharon a Villanueva de la Serena se dieron órdenes de que procedieran con benignidad y sólo se les ordenó energía cuando se supo que la gente se revelaba contra la fuerza pública y disparaban sobre ella. ¿Qué es lo que quería su señoría, que hubieran muerto a todos los guardias?

Entre Rey Mora y Teodomiro Menéndez se entabla un diálogo que corta la presidencia de la Cámara. Lo que ocurre aquí, continúa diciendo el señor Rico Avella es que vosotros, los socialistas, no habéis podido llevar aún a los campos vuestras doctrinas y existe un pernicioso analfabetismo.

Contesta luego al señor Casas sobre cuando dijo acerca de los sucesos de Bujalance. Efectivamente, allí murió un niño, pero no fue porque la fuerza pública disparara por la cerradura de la puerta, sino porque tuvo la deprecia de que las balas entraran por debajo de la puerta.

También niega que se hubiera dado malos tratos a nadie. Sigue el ministro de la Gobernación su discurso contestando al señor Zaneajo sobre el obrero muerto en los Cuatro Caminos.

Dice que fué un obrero que intentaba esconderse en el segundo piso de una casa. Como no le abrieron la puerta de nuevo a la calle, pero cuando llegó a ella se vio herido. Desde luego las detonaciones de los guardias que intervinieron estaban completas.

En cuanto a las sanciones solo he de manifestar que si el Gobierno las hubiera querido se hubieran podido establecer con declarar el estado de guerra.

El señor Prieto interrumpe: —Desde que se implantó la República solo una vez se ha declarado el estado de guerra y entonces estaban en el Poder los señores Lerroix y Martínez Barrio.

El señor Martínez Barrio: También se recordará que estábamos acompañados de su señoría. (Risas). Termina el ministro diciendo que el Gobierno está dispuesto a mantener el orden porque es lo que el país reclama a todo momento.

Los diputados de la derecha y radical les aplauden al ministro.

VINUALES Y EL PROBLEMA FERROVIARIO

El ex ministro de Hacienda señor Viñuales ha manifestado ante los periodistas que la solución del problema ferroviario está en la coordinación de los transportes por ferrocarril y por carretera.

Refiriéndose a las medidas adoptadas por el presidente Roosevelt, en relación con la reducción del dólar, ha dicho que esto beneficiará a España, pues nosotros tenemos una importación reducida con aquel país.

EN FAVOR DE LA REGION ANDALUZA Varios diputados andaluces y por iniciativa del señor Moreno Torres, han tomado el acuerdo de constituir una especie de minoría para realizar una acción conjunta en beneficio de los intereses de su región.

CHARLA DE GARCIA SANCHIZ.—INCIDENTES Bilbao.—En el teatro de los Campos Eliseos ha dado su anunciada charla Federico García Sanchiz.

En las inmediaciones del teatro se habían adoptado grandes precauciones ante los rumores de que los elementos socialistas y comunistas trataban de promover disturbios, según una hija circulada.

Dentro del teatro no ocurrió ningún incidente, así como tampoco a la salida. El señor García Sanchiz fué muy aplaudido.

Una hora antes aproximadamente de empezar el acto, en las cercanías del Círculo Socialista, situado en el barrio de San Francisco, se formó una manifestación de cerca de 1.000 personas y al frente de ellas iban mujeres.

Los guardias de Asalto les salieron al paso, y como los manifestantes se negaron a disolverse, la fuerza pública tuvo que emplearse a fondo y entonces sonaron algunos disparos hechos desde los manifestantes.

Los guardias repelieron la agresión, pero con tiros hechos al aire. Se cambiaron entre 40 y 50 disparos.

Las calles inmediatas quedaron desiertas, practicándose contenedores cauchos y dándose algunas cargas. En vista de que parte de los manifestantes pretendían seguir al teatro, menudaron los incidentes.

En el barrio de San Francisco también sonaron algunos disparos. A consecuencia de ello resultó levemente herido el transeúnte Martín Martínez; cinco guardias sufren también heridas de alguna consideración, así como el de Seguridad Antonio Navarro.

Chalet Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o se vende Razon; en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11 Prolongación del Paseo del Campo amor

PRESUPUESTO APROBADO

Bilbao.—El Ayuntamiento aprobó anoche el presupuesto en curso, que cifra en 29.128.310,06 pesetas. En la misma sesión se trató de incidentes habidos entre un concejal y el jefe del Negociado de Instrucción pública.

Se acordó abrir un expediente. HUELGA DE CAMPESINOS Toledo.—Ayer mañana, a las ocho, comenzó la huelga general de campesinos.

Piden éstos se les concedan 7,15 pesetas de jornal, según la categoría, para la recolección de la aceituna. Hasta ahora la huelga transcurre pacífica.

La Guardia civil vigila los campos. Los huelguistas gestionan que les secunden en su actitud los obreros del campo de toda la provincia.

SANJURJO, VISITADO Cádiz.— Sanjurjo y los coronales Gutiérrez de León y Cano Ortega, reciben diariamente muchas visitas.

ROBO EN UNA ERMITA Toledo.—Varios desconocidos penetraron en la ermita de la Virgen de la Natividad, situada a extramuros del pueblo de Mentrída, y se llevaron una corona y varios anillos de la imagen.

También se apoderaron del dinero depositado en los cepillos del culto. El vecindario protestó indignado del hecho, al tener conocimiento del mismo.

La Guardia civil busca a los autores del sacrilegio. EL TENIENTE QUE LE FORMO LA GUARDIA A SANJURJO Cádiz.—Se ha averiguado que el teniente que fué sancionado por formar la guardia del castillo de Santa Catalina, en la madrugada en que ingresó el general Sanjurjo y al cual se le ha declarado disponible, se llama Manuel Alvarez Cabrera, natural de Palencia, y pertenece al regimiento de Infantería número 27.

EXPLOSION DE DOS PETARDOS EN UNA IGLESIA Coruña.—Se tienen noticias de que en Churio, parroquia de Irjois, en el atrio de la iglesia parroquial hicieron explosión dos petardos, que causaron daños de poca importancia.

La guardia civil busca a los autores del atentado. También en Eiloyo, parroquia de Maloica, hicieron explosión otros dos petardos colocados en una casa.

Los artefactos produjeron algunos daños. La Guardia civil ha detenido a Manuel y Perfecto García Ramunyes, como presuntos autores.

¿No murió electrocutado? Sevilla.—En el Juzgado número 4 se ha presentado una grave denuncia.

Don Manuel Chia Vela, que habita en la calle Santa Clara número 38, dice al Juzgado que abrió la soga de su sobrino, Francisco Romero Gómez, de 15 años, que se dice ha muerto electrocutado el pasado día 13, no hubiera fallecido a consecuencia de la descarga eléctrica.

Según el denunciante, el chico trabajaba en una finca de campo en las proximidades de Hernán Cebolla, y parece que estuvo toreando una vaca en dicho cortijo.

El animal lo cornó repetidas veces, dejándolo en tierra sin vida. Y aquí viene la máxima gravedad de la denuncia del señor Chia Vela. Según nuestros informes—el secreto del sumario es inviolable—el cadáver fué recogido «por alguien», y para que así apareciera muerto por imprudencia.

El juez, ha ordenado que sea desenterrado el cadáver para el total esclarecimiento del hecho. Se ha citado a declarar a varias personas.

Doctor Juan Albert Blasco ESPECIALISTA Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo. Consultas: Canalejas, 1, de 11 a 2 (diaria), teléfono 1291.

“San Francisco y su Orden Tercera” Obra de actualidad, primorosa y (::) copiosamente ilustrada (::) DE GRAN INTERES PARA LOS CATOLICOS Y AMANTES — DEL ARTE — De venta en la librería de la Santa Faz y en los Capuchinos de Orihuela

SOCIALISTA MUERTO POR UN COBRELIGIONARIO

Granada.—En la Casa del Pueblo de Puebla de Don Fadrique, custodiaron José María Hoyos López y Félix Martínez López, durante una reunión sobre cuál de los dos debía ocupar una silla.

Al salir desafiados a la calle, el apellidado Hoyos mató a su rival de un disparo de revólver. El muerto era un cabecilla socialista del pueblo y muy conocido por sus bravuconerías, y parece ser que al salir de la Casa del Pueblo abofeteó a Hoyos, exigiéndole que le pidiera perdón arrodillado ante él.

En Gobernación Madrid 18 (3.ª) El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que había que adoptar totalmente resuelta la huelga de taxis de Salamanca, único sitio en donde se había mostrado alguna resistencia en reanudar el trabajo.

Agregó también que la producción social de trabajadores de la Tierra y el Sindicato Católico de Obreros, de Toledo, se había declarado hoy en huelga, hasta conseguir unas reivindicaciones que piden.

El señor Rico Avella manifestó asimismo que en Jaén se había vuelto a cometer un nuevo atentado contra un patrono.

El comandante del puesto de Espeluy ha detenido a los agresores del patrono que se apellida Valdivia. Los agresores son vecinos del pueblo de Mengibar.

Terminó diciendo que hoy habían ingresado en el castillo de San Julián, de Cartagena, los generales Cavañanti y García de la Horra y el teniente coronel Tarsilo Ugarte.

Sucesos en la provincia

ROBO Monóvar.— Comunica la Guardia civil, que anoche unos desconocidos penetraron en una finca deshabitada que pertenece a la vecina de esta población Amparo Jover. Dicha finca está enclavada en la partida de Rafueta.

Los ladrones se llevaron 8 cántaros de vino. La Guardia civil dio una batida, sin encontrar a los «cacos».

UN REVOLVER QUE SE DISPARA POR ARTE DE MAGIA Finestrat.—Eusebio Mayor, dueño del café que hay en la calle de García Hernández, se presentó en el cuartel de la Guardia civil diciendo que hallándose en su establecimiento con unos 40 parroquianos, oyeron un disparo.

Según referencias del propietario, fué debido a que se dejaron olvidado un revólver encima de una silla, y éste se disparó (?). La Guardia civil hace gestiones, para poner esto en claro.

Gobierno civil El señor gobernador, al recibir esta tarde a los periodistas, les comunicó que anoche el jefe de la Guardia civil del puesto de Jacarilla, le telefonó diciendo que hoy se esperaba un movimiento entre los obreros de aquel pueblo, y que le enviase fuerzas, por lo que esta mañana salió el camión de Asalto con fuerzas de dicho Cuerpo, al mando del teniente señor Del Real, y fuerzas de la Guardia civil.

A las doce, conferenció con el jefe de Asalto, el que le comunicó que la normalidad era absoluta, por lo que mandó el regreso de dicha sección de Asalto.

También dijo a los informadores, que esta tarde se volverán a reunir los obreros de Lorcha para solventar satisfactoriamente la huelga planteada en dicho pueblo.

Por último, manifestó que la tranquilidad en el resto de la provincia es absoluta.

SOLO POR 15 PESETAS 100.000 cronómetros SWISS, última novedad. CERTIFICADO DE ORIGEN con 5 años de GARANTIA. COMPARTIMIENTOS PARA LAS BATERIAS. FACILIDAD DE REPARACION. Estipendio en oro o en plata. No existe el agua caliente. De oro, como la foto. COMPARTIMIENTOS ELEGANTE, FINISIMO 26 Para señora, cinta móvil, ELEGANTE, FINISIMO 25 Modelos de pulsera y bolsillo, con cristal y ágata. Igual precio. Igual garantía. Envíos, SIN MÁS GASTO, por correo. CONTRA REEMBOLSO, a su domicilio, citando este periódico. FABRICAS SWISS REUNIDAS, S.A. - HERNANI (Guipúzcoa)

SE NECESITAN REPRESENTANTES

Próximas Oposiciones al Banco de España Más de 200 plazas No se exigen títulos indicada para Peritos y Profesores mercantiles EDAD 21 a 26 AÑOS Para informes dirigirse a Don José C. Lasaletta, Doctor Esquerdó 2 y Cid 42

Esteras-Alfombras Carpetas de Coco Aznar, Virgen de Belén 5.

IDEAL HOY LA SUPERPRODUCCION SONORA POR (DOBLES) EN ESPAÑOL TITULADA Como tú lo deseas A las seis y media en adelante

PRIVOL NO ENGANA A LA GUBA LOS SAPANOS POR Mayor, Centro Farmacéutico y Padilla y Gómez, S. en C. Preparado en el Laboratorio DEVESA, Alfonso el Sabio, 46 ALICANTE

Para Febrero

Este año, al igual que los anteriores, y siguiendo la tradición costumbre, se celebrará la liquidación de artículos blancos y sedería en los establecimientos de La Isla de Cuba y Almacenes Gallar, estando de por sí tan acreditadas estas realizaciones, que aunque no hemos sufrido como en años anteriores inundaciones, terremotos, naufragios, etcétera, etc., nos proponemos que tenga la actual más éxito, si cabe, que las anteriores, debido a los precios que en ella registran.

Esta liquidación tendrá lugar del 5 al 17 de febrero.

Alquilo pincos y auto pianos desde cinco pesetas mensuales

CASA ENRIQUE PASQUAL Plaza R, Chapí núm. 4

Conoce Vd. la Planta Tropical "HERVEA" y sus PROPIEDADES, único y eficaz remedio contra el REUMATISMO sin usar ni medicinas ni drogas?

Elimina el ácido úrico y asegura la curación racional y natural los reumatismos. Estimula la digestión. Combate el insomnio. Es el mejor auxiliar en los casos de neurastenia y un fortificante mental y físico. Calma los nervios y fortifica el sistema nervioso. De venta: Farmacia, García Hernández 59

Raúl Soto Chapuli Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles Compra-venta de valores públicos e industriales Empréstitos de Estado DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA ALICANTE

¡Fumad cuánto queráis! Remanar a fumar es fácil y cómodo aconsejario a quien sufre de las molestas afecciones de la garganta y del pecho, pero no es tan fácil como aconsejario el desatragar un hábito de tan profundas raíces. Es un placer el fumar que deja de perjudicar al fumador si se utiliza la cantidad adecuada y el uso constante de TABLETAS GABA. Deje V. disolver algunas de ellas en su boca y podrá saborear tranquilamente su hábito sin peligro alguno para las vías respiratorias. De venta en todas las farmacias; lleve siempre una contigo. PARA LA SALUD GABA

Lo del Sindicato de Riegos de la Huerta

Puntualicemos y concretemos

Por el deseo de dejar bien sentado y patente ante la opinión pública el que nuestras afirmaciones no son hipotéticas y gratuitas, hemos decidido hacer un viaje a los pueblos de la Huerta en busca de auténticas fuentes de información y recoger testimonios de indubitada veracidad...

Llorca, conecador de los términos en que se planteaba la batalla, aceptó un puesto en la candidatura opuesta al señor Bonanza y luchó frente a él. Exactamente; y lo más pintoresco del caso es que en la aceña...

y al terminar nos declara con franqueza: Todo es cierto, muy cierto, y resultamos triunfantes el señor Llorca y yo. El peso de aquella jornada cayó sobre mis hombros, que resistí admirablemente lleno de orgullo y satisfacción...

Gacetillas

SEÑORA CATÓLICA

De-sea emplearse en casa de señores para cuidar niños, matrimonio, señor solo y en piso de oficina, dentro o fuera de la capital.

COMPRA

Compraría casita un piso Alfonso el Sabio o adyacentes, Poniente o Mediodía.

VENTAS

SE VENDE casa dos plantas, grande y confortable, a 20 metros de la calle Alfonso el Sabio.

Vendo chalet, moderna construcción, todo confort, garage, tranvía en la puerta, enclavado en la Cruz de Fusta, «Villa Conchas».

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

En CASA HUESCA, Sagasta, 16, y Castaños, 3, encontrará usted durante el presente mes, magníficas zapatillas de paño, a los precios siguientes, en todos los colores:

Se vende casa de planta baja sin estrenar en el Plá del Bon Repós, frente a la Pinada, con tranvía a la puerta, todo lujo y confort, precio 10.000 pesetas.

VEGETAL CAMPA

El mejor purgante. Se vende en todas las farmacias.

PENSION

En Madrid, la mejor pensión para familias y estables. Habitaciones con agua corriente, caliente y fría; calefacción central, teléfono, ascensor, baño. Precios de la pensión completa: 8, 10 y 12 pesetas.

NOTARIO

Don Mariano Castaño ha trasladado su despacho a Constitución, 4, Altamira, 1, y Padilla, 6, principal. Entrada por esta última calle.

NOLICIAS DE ITALIA

Roma.—El Senado ha votado el presupuesto del departamento de Hacienda. El ministro se mostró esceptico respecto a los resultados de la Conferencia de Londres y añadió que, a su juicio, no ha llegado el momento de proceder a una reforma fiscal.

Extranjero

NUEVA DECLARACION DE BONNAURE

Bayona.—El juez interrogó nuevamente al diputado Bonnaure, al que significó la acusación que contra él pesaba.

Bonnaure salió por la noche para París, acompañado de dos policías.

CARDENAL ENFERMO

Londres.—El Cardenal Bourne sigue gravemente enfermo de la dolencia que aqueja desde hace varias semanas. Hoy se hicieron rogativas por su salud en la Catedral.

EFFECTOS DE UNOS TERREMOTOS

Bomhay.—Los pasados terremotos se han sentido con mayor violencia en Aussen y han causado importantes daños en toda la región comprendida entre Guirat y Benagala, y de Norte a Sur entre Punjab y la provincia de Madras.

Los datos publicados hasta ahora sobre el número de víctimas hacen ascender el total a 25 muertos y más de 200 heridos.

La ciudad de Patna ha sido sacudida por un nuevo seísmo ayer a mediodía.

Calcuta.—Las últimas noticias que se reciben acerca del movimiento sísmico registrado ayer, dicen que el número de víctimas es de un centenar de muertos y unos 500 heridos.

Han quedado destruidas más de doce mil casas y las pérdidas ascienden a unas 750.000 libras.

Un plato de cocina

Se prepara una buena sopa de menudillos de aves, dividiendo en pequeños trozos dichos menudillos, y cocidiéndolos con cebollas cortadas en ruedas y trocitos de tocino.

Se machacan aparte en el almirez garbanzos de cocido y se agregan al caldo que ha de servir para la sopa.

Ya el caldo en la sopera, se le agregan los menudillos cocidos, procurando no echar la cebolla, y se añade un poco de vino de Jerez y unos pedacitos de pan frito en manteca.

Tampoco es mala la sopa de rabo de buey, que se hace así: Cortar en trozos un rabo de buey y cocerlo en buen caldo concentrado, poniendo por cada litro de caldo medio de vino de Jerez.

Ya cocido el rabo de buey, se pone en la sopera con trozos de jamón frito y rebanadas de trufas; se clarifica el caldo con un huevo, y ya bien transparente se incorpora a la sopera y se sirve.

Finalmente, he aquí una buena sopa de huevos.

Se tuestan rebanadas de pan en el horno, colocándolas luego en una tartera y echándoles poco a poco el caldo necesario. Se pone la tartera al fuego y se deja hervir por espacio de quince minutos.

Se pican dos huevos cocidos con perejil, se frie este picadillo en manteca de cerdo y se echa en la tartera de la sepa en el momento de ir a la mesa.

Propague Vd. EL DIA

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

Societe Gral. de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

«G. G. Laferrière» Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Por el magnífico vapor

«G. G. Laferrière» SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por los magníficos vapores

«Sidi Ibrahim» y «Sidi Okba» SALIDAS: 6 Enero. 13 y 24 Febrero. 17 y 27 Marzo.

PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES por los trasatlánticos

Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses.

Linea Pinillos de Cádiz para CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

«SIL DARRO EBRO» y «TORIA» SALIDAS: todos los sábados.

PARA INFORMES

J. y A. Lamalguere Paseo de los Mártires 3, entresuelo ALICANTE

Nos despedimos del señor Sala, satisfechos de exclamar como Arquimedes: ¡Eureka! Lea Vd. EL DIA

Advertisement for 'LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON' featuring a diagram of the human body with numbered points and a portrait of a man.

Los mejores aparatos de Radio los encontrará en

Casa Ayela

Advertisement for 'ENITH 1934' radio models, featuring an image of a radio and the text 'EL FAVORITO DE LA BUENA MUSICA'.

AGENTE EXCLUSIVO

Plaza Abad Penalva, 1

ALICANTE

APERITIVO IDEAL

Anís Candela

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales
Villayieja, 1—Teléfono 1815. Apartado 156

La corporaciones y particulares que simpaticen con EL DIA deben hacer sus encargos de impresos en nuestros talleres.

Lo mejor de lo mjore

Anís Tenis

Academia de Corte y Confección Sistema Martí

Labores

Dirigida por Doña Gloria Miralles Francés

Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia, Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Amérigo.
Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.
Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 7 a nueve.
Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen.
Gran taller de alta Modistería a la última moda.
Se preparan patronos.

¿Por qué los Almacenes Hnojál Bailén 4 venden tan barato?

Porque un conocimiento profundo de la producción española y extranjera y el hacer sus compras al contado, les permiten surtir en las fábricas que más barato producen!
Visite esta casa y verá su enorme surtido en TRAJES INTERIORES SETERS, JERSEYS, MEDIAS, CALCETINES, camisas para Cabellero fajas, bolsos para señoras, y otros artículos todos ellos a precios de fábrica.
No lo olvide, siempre ALMACENES HINOJAL.

Guía de Alicante

- MAÑERAS
JULIO MOYA.—Calle Maisonave, núm. 33.
- FARMACIAS
FRANCISCO CORTES.—Altamira, 12, Tel. 1.733.
- CORSETERIA
CASA MARCOT.—Corrás alta novedad, San Vicente, 3, Tel. 2423.
- GARAGES
GARAGE PAK'S.—Vicente Giménez, Alfonso el Sablo, 31, Teléfono 1536.
- GARAGE MODERNO.—Agencia de Joaquín Costa, 28, Tel. 2222.
- MUSICA
CASA DUART.—P. Ruperto Chabán, 2, Tel. 1543.
- DROGUERIA
JUAN ANDRES PADILLAS.—Calle 1.º de Mayo, 23, junto a la farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421.
- TORMO HNOS., SUCESOR.—Plaza Castelar, 2, Tel. 1300.
- DROGUERIA SEMNERE.—Méndez Núñez, 16, Tel. 1652.
- FERRETERIAS
JUAN UBEDA.—López Torregrosa 17, Tel. 1213.
- ANTONIO CIA DIAZ.—Manero Colá, 13, Tel. 1252.
- CLINICA DENTAL
DON F. CAMUNAS VAQUER.—Altamira, 26, Tel. 1634.

- PELICULAS
CINEMAT. NACIONAL ESPANO LA. S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1551.
- PAPELERIA
MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546.
- VIDRIOS
JOSE DEVISA GARCIA.—Ballén, 14, Tel. 1349.
- MATALES
JOSE LA FUENTE ASENSIO.—Torrijos, 72, Tel. 1624.
- CURTIDOS
HIJO DE ANDRES HERRERO.—Mayor, 28, Tel. 2117.
- LUBRIFICANTES
MANUEL REUS LAVALE.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2453.
- IDIOMAS
INGLES, aprenderá en poco tiempo. C. Monte en Hotel Royal.—Teléfono.
- ELECTRICIDAD
ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833.
- BORDADOS
CAMILO MONTAÑOS GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2345.

Don Juan Santaolalla
Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TELLO

TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.
Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción.
Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales se pueden instruir los mozos de dichas poblaciones e inmediatamente a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.
También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinar).
En la de Elda dará principio el curso en septiembre.
Información y gestiones en la Oficina, por el director de las mismas.

Sagasta 68.—ALICANTE Tel. 2393

Ortiz de Solórzano y Pizarro

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas.—Agentes para préstamos del Banco Hipotecario de España.—Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por ciento de su valor, interés seis y medio por ciento y 60 de comisión.—Plazos de cinco a cincuenta años a fijar por peticionario.
En la cantidad a pagar por semestres vencidos será siempre inalterable durante toda la vigencia del mismo, estando ya englobadas las cantidades que se destinan a amortización y el interés.—Consulten detalles.

Oficinas en Madrid, Luchana, 20, Teléfono 45.350

HOTE SAMPER

(FRENTE AL MAR)

El más confortablemente situado.—Calefacción central corriente

Teléfono 1160



Maquinas ALFA para coser

y bordar

(:)- (Fabricación española -(:)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACETE: San Agustín, 14 (:) ALICANTE: Méndez Núñez, 35
TELÉFONO 442 TELÉFONO 2358

Se reparten en Reparatrices en los Centros de Máquinas en las provincias

Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante

pida presupuesto

de instalación



Las enfermedades del ESTÓMAGO, INTESTINOS e HÍGADO

(ÚLCERA DE ESTÓMAGO, DISPEPSIAS, HIPERCLOR-

HIDRIA, MALAS DIGESTIONES, ETC.), se

curan infaliblemente con el

empleo de la

NEUTRALINA

PRODUCTO NACIONAL

que es el específico más moderno y de fórmula más racional y científica de todos los conocidos.
De venta en Farmacias y Centros de especialidades farmacéuticas.

laboratorios fede. s.a.
teléfono 19147
marques de cubas, 3
madrid